

### Saludo a Franco

### ¡Arriba España!!

# En el sector del Ebro, desalojamos a los rojos de varias líneas de trincheras y de posiciones importantes

## La aviación nacional ha bombardeado los objetivos militares de los puertos de Tarragona, Alicante y Mahón

### Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Fuerzas rojas han atacado hoy algunas de nuestras posiciones de los sectores de Villafranca de Córdoba y Villa del Río, habiendo sido totalmente rechazadas y dejando delante de nuestras líneas gran número de bajas.

Asimismo han sido rechazados, con elevadísimas pérdidas para el enemigo, los ataques que ha efectuado contra algunas posiciones avanzadas de los sectores del Alto del Buitre y de la Muela de Sarrión.

En los sectores del Ebro, han sido desalojados los rojos de varias líneas de trincheras y de posiciones importantes, en las que han abandonado numerosos muertos.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.** — Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Tarragona, Alicante y Mahón.

Salamanca, 19 de septiembre de 1938. — III Año Triunfal.  
De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,  
Francisco Martín Moreno

### Marinos de España

La paz dulce y serena, la paz solemne y santa del bello templo monacal de la Concepción, vió turbada anteayer mañana por los ecos imponentes y arrulladores de unas voces altamente varoniles, por los ecos, importantes unos y triunfadores otros de unos marinos españoles. El cuadro austero y sencillo era magnífico y espaldado precisamente por esa austeridad y sencillez.

Dos soldados, de infantería de Marina, recibieron por primera vez a Jesús Sacramentado. Con ellos les acompañaron sus hermanos en armas y en fatigas.

Y eso fué lo que hizo que el silencioso templo monacal perdiera los encantos embriagadores de su silencio por otros más embriagadores aún, los cantos de unas plegarias que brotaron de unac gargantas sacudidas por el resorte poderoso de la fe, de la caridad y del amor.

Yo he asistido a muchas primeras comunicaciones, pero ninguna ha producido en mí espíritu resonancias tan arrulladoras como la de ayer. ¡Aquel la masa imponente, devota y recogida de soldados del mar! ¡Aquel fervor de sus oficiales! Si todo aquello era, ya de por sí, un himno de glorificación y una plegaria irresistible y vencedora ante el trono mismo del Señor! Grandiosos momentos aquellos! ¡Felices primeros comulgantes que tuvieron la gracia incomparable de verse asistidos por tantos corazones y tantas plegarias! Que si tuvieron la compañía y las oraciones de sus hermanos en armas, no les faltó la dulce asistencia de unas plegarias y afectos femeninos que junto a su vera hicieron en aquellos momentos santos el tierno oficio de madre.

Pero yo os voy a relatar, como mejor pueda, toda la grandeza de aquel día. Empezó el santo Sacrificio de la Misa. Y después de la elevación los marinos rompieron a cantar. El Himno Eucarístico, vibrante y mayestático. Después, "Gloria a Cristo, cante-

mos su triunfo. Españoles, cantad noche y día..." Las voces cristalinas y argentadas de los Flechas Navales contrastan con las graves y llenas de los marinos. Era así como el eterno y bello cantar de los mares con sus olas mansas y suaves y con sus tempestades imponentes y atronadoras. Llegó el momento cumbre del acto religioso. La palabra elocuente del Capellán Mayor de la Marina marcó en todos los rostros señales inequívocas de emoción y de fervor. El recuerdo de aquella madre, que se abre las venas de su cuerpo para alimentar a su pequeño, conmueve e impresiona. Sed, son sus últimas recomendaciones, dirigiéndose a los nuevos comulgantes, sed buenos cristianos, por que así seréis buenos españoles. Y comulgaron los dos soldados marineros y con ellos todos sus compañeros. El canto acompaña al fervor y recogimiento de los comulgantes.

Termina por fin la santa Misa. Se expone a S. D. M. y se reza la estación a Jesús Sacramentado. Ante el Señor lee el celebrante una hermosísima plegaria. En ella se hacen protestas y se ofrecen amores. Cierra el acto la Salve marinera. Se canta esta plegaria con fe y sentimiento.

Yo entonces, levantando mi vista a lo alto, como quisiera seguir los ecos de la plegaria que volaban al cielo, diéron mis ojos con los bellos tapices que representan los misterios principales de la Santa Madre de Dios y me pareció entonces que cobraban vida y hasta colores. La luz del sol que entraba a torrentes por uno de los ventanales del frente aureolaba de gloria el sublime cuadro que el templo ofrecía. Y la santa que en un lindo tapiz pulsa las notas de un bello órgano, parecía acompañar a los marinos que así cantaban:

Salve, Estrella de los mares.  
Iris de eterna ventura...  
Salve, salve, salve.  
Fr. Tomás Domínguez,  
Mercedario  
Capellán de los Flechas Navales

## Un ultimátum al Gobierno de Praga

Se lo envían los Gabinetes de Inglaterra y Francia, para que en el plazo de 24 horas conteste si acepta o no las decisiones de ambos gobiernos

### EL ACUERDO FRANCO - INGLES SUPONE UNA GRAN VICTORIA DE CHAMBERLAIN

(De Radio Nacional)

Hoy ha sido ratificado el acuerdo de las conversaciones celebradas entre París y Londres. Hoy se han reunido los gobiernos respectivos de Inglaterra y de Francia, y hasta el gobierno checo ha celebrado su consejo, sin duda con el fin de no perder el tiempo.

En estos momentos acaba de dirigirse al gobierno de Praga un ultimátum a fin de que conteste urgentemente, en el plazo de veinticuatro horas, a un requerimiento respecto a las decisiones adoptadas en Londres por los representantes diplomáticos de la Gran Bretaña y de Francia. Estamos, pues, ante la segunda etapa de la tentativa para llegar a una solución cuyo final ha de con-

firmarse dentro de muy pocas horas.

Mister Chamberlain, iniciador del camino de la paz, ha tenido la dicha de ver cómo Francia se le acercaba para llegar a un acuerdo y formar con todo honor el equipo anglo-francés. Daladier y Bonnet asistieron hoy a la reunión del gobierno inglés a fin de llegar a un acuerdo entre ambos países. El acuerdo resulta todo lo firme, completo y unánime que se esperaba. Francia se ha convencido ahora de lo que vale la lealtad y buena voluntad de la tradicional Inglaterra para solucionar los conflictos europeos.

Al comunicado sobre los acuerdos franco-ingleses, el gobierno checo ha

## Las noticias sobre la solución del problema de Checoeslovaquia son esperanzadoras

### Las decisiones de la reunión de Londres, ratificadas ayer por los Gobiernos inglés y francés, fueron comunicadas al Gabinete de Praga, al que se ha concedido un breve plazo para que conteste si las acepta o no

#### SE ESTIMA QUE EL GOBIERNO CHECO SE VERA OBLIGADO A CEDER ANTE LOS ACUERDOS FRANCO - BRITANICOS, QUE MAÑANA SERAN LLEVADOS POR CHAMBERLAIN A LA CONFERENCIA QUE HA DE CELEBRAR CON HITLER EN GODESBERG

#### Los checos, contra el plebiscito

Praga.—En el llamamiento que por la radio dirigió ayer Hodza al pueblo checo se mostró enemigo de la celebración del plebiscito para determinar la suerte de los sudetes. Todos los periódicos checos publican editoriales oponiéndose a la celebración del plebiscito que según dicen significaría un atropello para Checoslovaquia.

#### Llamamiento de Henlein

Berlín.—La agencia DNB publica un llamamiento dirigido por Konrad Henlein a los alemanes sudetes que dice así: Alemanes sudetes, los que sufrís el terror comunista bolchevique sabed que el gobierno checo ha instalado ametralladoras y tanques en vuestras calles para recibir las aspiraciones legítimas de los sudetes. La hora de vuestra liberación está próxima, miles de compatriotas vuestros se han enrolado al cuerpo de voluntarios y es preciso arriesgar la vida con el fin de lograr vuestra liberación y levantar el yugo que en estos momentos os oprime.

#### Alistándose en las milicias sudéticas

Viena.—Son muy numerosos los sudetes que han solicitado el alistamiento a las milicias fronterizas.

respondido de una manera indirecta invitando a la opinión del país a recibir con toda calma las informaciones publicadas sobre las conversaciones entre Inglaterra y Francia. Además, el gobierno checo por medio de su ministro en Londres ha enviado una comunicación a los ministros franceses e ingleses llamándoles la atención sobre la necesidad de contar con el gobierno de Praga antes de adoptar cualquier resolución que pueda interesar al país checoslovaquo. ¿Y esto para qué?, nos preguntamos. ¿Es que Checoslovaquia entiende que puede oponer resistencia y negarse a aceptar una resolución que hasta reconocía ya el mismo Masaryk? ¿En qué puede fundamentar Checoslovaquia esta actitud que pretende adoptar frente a los acuerdos de París y Londres? ¿Qué títulos puede alegar que de algún modo fundamenten su posición? Este hecho por sí solo es tan trascendental que merece algún comentario.

El acuerdo franco-inglés supone una gran victoria de Chamberlain al mismo tiempo que una derrota definitiva para la política de las democracias vinculadas a Moscú. Se hacía de cada vez más necesaria la solución del problema sudete, pero los últimos acontecimientos precipitaron esta necesidad de una pronta solución. Por esto la mente clara de mister Chamberlain, que fué el primero en hacer frente a tan urgente necesidad ha sido tanto más aplaudida y elogiada cuanto más difícil se presentaba la cuestión, teniendo el gesto de acometerla de una manera noble y justa y heroica, en contra de todas las fuerzas que trataban de impedir la solución. El acuerdo establecido, según se dice, la anexión de parte del territorio sudete al Reich alemán, y establece ciertas medidas de control en el territorio restante. Es una solución que puede dar la paz al país sin que las otras minorías salgan en nada perjudicadas. Es una salida noble, justa y desinteresada.

Entretanto, ¿qué harán las pobres democracias, mensajeras de la URSS? Rasgar sus vestiduras, que por esta vez han perdido la partida.

Conrad Heinlein en vista de esta expedición para servir la causa de la libertad ha ordenado la formación de cuatro secciones constituidas cada una por 100.000 hombres.

#### Benes, causante de la muerte de Checoslovaquia

Roma.—El periódico italiano "Popolo d'Italia" publica una extensa información en la que dice que el presidente Benes, con su actuación, no ha hecho sino decretar la sentencia de muerte de Checoslovaquia.

La Europa central con existencia de esta nación en los medios ginebrinos, había podido hacer comprender que Checoslovaquia estaba en manos de Moscú dispuesta a realizar con las mejores esperanzas el desencadenamiento de la guerra mundial.

#### Se reúne el Gabinete francés

París.—Del consejo de ministros francés que se ha empezado a las siete de la tarde bajo la presidencia de Lebrun en el Eliseo, se sabe que en él se tiene que discutir la cuestión de los sudetes y su resolución en el sentido de dar a éstos las máximas reivindicaciones. Dicho consejo sólo ha durado una hora y media y a la salida de los ministros se ha entregado el parte oficial siguiente: El presidente Daladier y el ministro de relaciones exteriores Bonnet, han hecho una relación de las impresiones que han traído de Londres en la reunión que tuvieron con el gobierno inglés el domingo pasado y en la que se puso de manifiesto el acuerdo que reina entre Francia y la Gran Bretaña. En el consejo los ministros se han declarado de acuerdo con las soluciones presentadas por el presidente Daladier. De la misma manera se ha podido ver el acuerdo con las resoluciones que ha tomado el gobierno inglés. Los representantes de la prensa han cogido dicho comunicado con muestras de alivio.

#### Preparando en Godesberg la recepción de Chamberlain

Godesberg.—En la ciudad idílica situada en las orillas del Rin reina una gran actividad. Se están haciendo los preparativos para la nueva entrevista de Chamberlain e Hitler en los días próximos que será ciertamente un gran acontecimiento político mundial. Todos los hoteles están ya llenos y continuamente están llegando periodistas alemanes y extranjeros. Parece que los funcionarios de la calle de Guillermo se trasladarán a Godesberg el martes por la mañana. De todos estos preparativos se deduce que el presidente inglés llegará el miércoles por la mañana, pero oficialmente no se ha confirmado nada.

#### Runciman, otra vez a Praga

Londres.—El presidente inglés ha tenido el lunes después de la salida del consejo una entrevista con el ministro Lord Halifax y con el de la guerra Sir Samuel Hoare. A la una y media el enviado inglés, lord Runciman, se dirigió a casa del presidente. En los círculos informados se declara que lord Runciman se dirigirá nuevamente a Praga el lunes por la tarde o el martes a más tardar con una misión de los gobiernos inglés y del francés.

#### Dramática entrevista entre Bonnet y el Ministro de Checoslovaquia en París

París.—Tan pronto hubo terminado el consejo de ministros en la capital francesa, el ministro Bonnet

recibió al ministro de Checoslovaquia en París para notificarle la resolución que ha sido adoptada en Londres sobre el nuevo reglamento de Checoslovaquia. Parece que la entrevista fue muy dramática y a este respecto se recuerda en los círculos franceses que la actuación de dicho ministro, Osusky, ha sido siempre en defensa de los intereses de Checoslovaquia con gran tenacidad. Cuando Osusky salía de las habitaciones del ministro fué asaltado inmediatamente por los periodistas que le encontraron con el semblante muy emocionado y muy abatido. Osusky, presionado por dichos periodistas a responder declaró: "¿Quieren ustedes ver al condenado al que se ha juzgado sin escucharlo siquiera?".

#### Los atropellos de los checos contra los sudéticos

Berlín.—En los círculos políticos berlineses muestran gran reserva sobre el comunicado que ha sido publicado en Londres después del consejo de Ministros que ha habido en la capital inglesa y al que han asistido el presidente Daladier y el ministro Bonnet. Los periódicos del lunes por la tarde reproducen dicho comunicado sin comentarlo siquiera. Los comentarios que se han hecho en París y en Londres no pueden ser auténticos ya que basta ver las declaraciones que ha hecho Daladier en Londres.

La prensa alemana pone su atención en los atentados que se registran en la región de los sudéticos y a los movimientos de tropas que se llevan a cabo en los mismos, dichos comentarios reciben indicativos de brutalidad y aun de bestialidades ocurridas en dichas regiones. Un refugiado de la ciudad de Rothwasser, declara que un tanque aplastó en medio de la calle a su mujer y a su hija pequeña como en un campo de batalla. Otro de ellos cuenta que sus dos hermanos fueron forzados a trabajar en las fortificaciones por los checos; al querer escapar fueron fusilados. Todos los periódicos están llenos de relatos semejantes que dicen el estado de terror desplegado por los checos en los territorios sudéticos.

#### El Gobierno húngaro solidario con sus hermanos de Checoslovaquia

Budapest.—El presidente del consejo de ministros húngaro Imredy ha dirigido un telegrama al Duce por las palabras que éste pronunció el domingo en Trieste y en el que la da las gracias por el interés que tiene para el grupo étnico húngaro en Checoslovaquia. A este objeto recuerda, dice el telegrama, que en Bratislava se ha reunido la minoría para reafirmar su libertad como grupo étnico húngaro. Por otra parte el gobierno húngaro ha expresado a la minoría húngara en Checoslovaquia su solidaridad con los hermanos que viven en dicha nación. Termina el telegrama diciendo "que Dios bendiga la vida y la potencia de la obra de vuestra excelencia".

#### ¿Qué hará el Gobierno checo?

NO TENDRA MAS REMEDIO QUE CEDER ANTE LAS DECISIONES DE LONDRES, PUES CHECOSLOVAQUIA SE VERA INVADIDA MILITARMENTE

París.—Los periódicos de la tarde de la capital se preguntan cual será la reacción de Praga. No se sabe si interpretará las palabras del ministro Osusky, al salir de la conferencia con

el ministro Bonnet, como una sumisión o una indicación de su voluntad de resistir. Los periódicos subrayan el hecho de que la voluntad checa no podrá mantener en la región de los sudetes el régimen militar que ha impuesto y que ha sido condenado por Inglaterra y Francia. En este caso la voluntad no podrá ejercer resistencia contra la entrada de las tropas alemanas por todos los lados. Se cree en París que Praga no tendrá más remedio que ceder ante dicha presión.

Por otra parte para Checoslovaquia la separación de las regiones sudéticas solo puede producirle beneficios a la larga. En cambio de dicha separación los checos recibirían de las naciones vecinas Alemania, Hungría, Rumania y Polonia la garantía de la integridad de sus fronteras. A estas naciones hay que agregar Italia, Inglaterra y Francia. El periódico "La Libertad" declara que la encuesta realizada por lord Runciman durante su estancia en Checoslovaquia ha sido muy favorable para las conversaciones que han tenido lugar entre los gobernantes franceses e ingleses, ya que han demostrado que los sudéticos y los checos no pueden volver a vivir juntos. La encuesta llevada a cabo por lord Runciman demuestra además que las dificultades que se encuentran en el país indicado se remontan ya a la fecha de la fundación de Checoslovaquia. La hoja antes nombrada se pregunta si el pacto franco checo que se había firmado, está actualmente en vigor cuando se sabe positivamente que ha caducado con las conversaciones que han tenido lugar en Londres.

Si en Praga se llevaba a cabo una resistencia al plan franco británico, ésta redundaría en perjuicio de Praga y en favor del Reich. Si Checoslovaquia oponía una fuerza armada al reglamento previsto con la colaboración franco británica, daría como consecuencia no sólo el choque entre el ejército checo y el cuerpo militar sudético sino que daría lugar también a una intervención de las fuerzas polacas y húngaras, las cuales intervendrían a favor de sus minorías.

#### "HAZ"

SEMANARIO NACIONAL DEL S. E. U.

Reaparece con 32 páginas y una portada en cartulina a tres colores. "HAZ" REVISTA NACIONAL DE LA JUVENTUD UNIVERSITARIA, ha luchado contra todas las dificultades para conseguir un encaje tipográfico que le permite una edición a dos colores en sus páginas de texto.

"HAZ", LA REVISTA DE LA JUVENTUD, llevará, en sus páginas, secciones fijas de Guerra, Ciencia, Sindicalismo Universitario, Ventana al mundo, Literatura, Arte, Romance, Cine, Deporte y documentados reportajes de la actualidad nacional y extranjera.

"HAZ", SEMARIO GRAFICO DE LA UNIVERSIDAD, dedicará en todos sus números una sección a los caídos del S. E. U.

"HAZ", ORGANISMO DEL NACIONAL SINDICALISMO UNIVERSITARIO, recogerá las joyas literarias de la Falange antigua, para darlas en sus páginas.

"HAZ" REAPARECE!! "HAZ" SERÁ EL SEMANARIO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA!!

Jugando, a la Lotería de la Cruz Roja, del 11 de octubre, contribuí a su labor humanitaria y ayudé al Estado en su lucha contra la tuberculosis.

¡SOLDADO! ¡CAMARADA! ¡OBRERO!
¿No has visitado aún el Pabellón de la Jefatura de Propaganda...

INFORMACION DE PALMA

El Rdo. Sr. D. Salvador Oliver Juan, Pbro.

En su ciudad natal de Manacor, falleció el sábado por la tarde, el virtuoso sacerdote Rdo. Sr. don Salvador Oliver y Juan...

Con razón se gloria Manacor de ser cuna de muchos y muy virtuosos sacerdotes y religiosos...

El partido resultó muy interesante y disputado. De ello da buena idea el que ambos equipos marcaron cuatro goals...

Boletín religioso. MIÉRCOLES, DIA 21. San Mateo, apóstol y evangelista CUARENTA HORAS...

Del Gobierno Civil. Suscripción Pro-Movimiento Nacional al Excmo. Sr. don José Calvo Sotelo...

Recaudación de Escorca. Ayuntamiento, 25 pesetas; Antonio Mesquida Pascua, 10...

Junta Provincial de Abastos. En cumplimiento de lo dispuesto por el Excmo. Sr. Secretario General...

Fomento del Civismo. CLASES DE IDIOMAS. Ha quedado abierta en dicha Sociedad la matrícula para las clases de enseñanza de idiomas extranjeros...

Especial a 2'80 pesetas kilo. Monstruo a 2'90 pesetas kilo. De detallista a público: Extra a 3'00 pesetas kilo...

Hoy viernes, a las nueve y media de la noche, la acostumbrada charra semanal de Frenes y Hospitales...

Fútbol. A BENEFICIO DE FRENES Y HOSPITALES

Anteayer, en el campo del "Mallorca", se celebraron los anunciados encuentros a beneficio de Frenes y Hospitales...

El partido resultó muy interesante y disputado. De ello da buena idea el que ambos equipos marcaron cuatro goals...

Boletín religioso. MIÉRCOLES, DIA 21

San Mateo, apóstol y evangelista CUARENTA HORAS. Empiezan en la Merced, en honor de Nuestra Señora de la Merced...

OTRAS FUNCIONES. En la Parroquial iglesia de San Miguel, empieza la Novena del Santo Arcángel...

Del Gobierno Civil

Suscripción Pro-Movimiento Nacional al Excmo. Sr. don José Calvo Sotelo, Protomártir de la redención patria...

Recaudación de Escorca. Ayuntamiento, 25 pesetas; Antonio Mesquida Pascua, 10; Rdo. PP. Santuario, 10...

Los niños tuberculosos, los heridos, enfermos, necesitan la ayuda de todos los españoles. Prestádsela...

Notas de sociedad

De viaje. Ha llegado, procedente de los frentes de combate, el capitán de Artillería don Miguel Gené Munich...

Regresó de su viaje por Alemania. La Cruz Roja y la Lucha Antituberculosa realizan una de las labores más hermosas de la Nueva España...

Familia de la finada riega a sus amigos y conocidos la tengan presente en sus oraciones...

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca se ha dignado conceder las indulgencias acostumbradas...

Bando

Don Gabriel Rodríguez Acosta, Capitán de Navío, Comandante Militar de Marina de Mallorca. HACE SABER: 1.º - Que en los días 22 al 28 de este mes actual deberán incorporarse todos los incriptos de Marina del tercer trimestre del Reemplazo de 1927...

La camaradería de los soldados de Franco

«Que suban a ése, sea quién sea. Esto va lleno, pero haremos un sitio como sea». Y ése era un rojo, que expresaba su admiración y su agradecimiento AHORA, EN BARCELONA, SE MOVILIZA A LAS MUJERES

En el camino se cruzan los prisioneros que vuelven del frente, vencidos y asqueados, con las ambulancias sanitarias que piden rápido paso...

De mala gana para el coche o ambulancia y el cabo advierte al soldado: «Pero tú no sabes que las ambulancias tienen libre paso y no se les detiene en las carreteras?»

Antes de que el conductor pueda protestar, del fondo de la ambulancia que lleva ojos humanos por la mirilla de la camilla sale una voz que afirma terminante: «Que suban a ése, sea quien sea. Esto va lleno, pero haremos un sitio como sea»...

De la ambulancia salieron voces de conformidad hacia el nuevo viajero y entonces varios de los prisioneros de la carretera recogieron aquel desventurado que había caído en la cuneta y lo pusieron en pie...

Los compañeros de éste se agrupan a su alrededor, miran a los ocupantes cuyo curso dará comienzo el próximo día primero de Octubre.

Las clases de idiomas inglés y francés correrán a cargo del competente profesor don José Buades, dadas en días alternos, de siete a ocho de la noche.

El señor López Monis se hallaba agregado al Ministerio de la Gobernación, de donde procede, y al servicio de S. E. el Generalísimo, desde el comienzo del Glorioso Movimiento de Salvador de España.

El hogar del teniente de Artillería don Nicolás Brondo Florez y distinguida esposa doña María Magdalena Sbert Massanet, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

Operado. Después de feliz intervención, practicada por el Dr. Sampol, en la "Clínica Juaneda", se encuentra en período de franca convalecencia el Rdo. P. Francisco Oliver, filipense.

Director de "El Día", don Nicolás Brondo y Roten. Operado. Después de feliz intervención, practicada por el Dr. Sampol, en la "Clínica Juaneda", se encuentra en período de franca convalecencia el Rdo. P. Francisco Oliver, filipense.

TERCER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE LA Srta. Paulita Fuster Forteza

fallecida el 21 de Septiembre de 1935, a la edad de 16 años, recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica E. P. D.

La familia de la finada riega a sus amigos y conocidos la tengan presente en sus oraciones y asistan a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán en la iglesia de El Terreno...

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca se ha dignado conceder las indulgencias acostumbradas.

EL SERVICIO NACIONAL DEL TURISMO organiza excursiones, acompañadas por guías competentes; se harán en autocars de lujo MO organiza excursiones, acompañadas por guías competentes...

De las Organizaciones Juveniles ¡Aquella primera Centuria!

No es que les tengamos olvidados, como podría parecer a primera vista y a juzgar por lo poco que de ellos hablamos.

Nos consta que los nombres de aquellos camaradas que acudieron presurosos al llamamiento hecho a su espíritu y a su afán nacional-sindicalista, figuración de rosas tempranas en el rosal de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS...

Al conjunto de los mágicos nombres de España y la Falange Española Tradicionalista y de las JONS—clarines de Castilla—acudieron los mejores entre todos los cadetes de la ciudad, y empezasteis la tarea. ¡Recordadlos, camaradas de la primera centuria!

«¡Qué bello es el recuerdo de aquellos primeros tiempos en que se empezaba a despertar entre nuestros juveniles el ansia ferviente del servicio! Pocos vinieron, pero el ejemplo cundió enseguida...

Otra vez como en la pasada temporada de actividades, desfilarán por las calles, al son marcial de los clarines y de nuevo lucrán al sol los colores de sus estandartes que simbolizan el pasado—puntal y médula—de nuestra España histórica y el futuro indomable-revolucionario y castillo-de España que va a ser forjada por las manos de estos cadetes que están ya al borde de entrar de lleno en la vida de la Patria.

Al frente de esta formación irá otra vez la Primera Centuria, irán otra vez aquellos camaradas de la primera hora con su marcialidad de siempre con su ángulo verde en el brazo, símbolo modesto—juramento y condecoración a la vez—del honor que ellos, pidieron: "Darlo todo por España".

Tienen un nombre evocador y lleno de orgullo melancólico, de recuerdos, de añoranzas y de llanto. Pero sobre todo lleno de amor a la Patria, de conceptos imperiales, de afán revolucionario: ¡José Antonio!

Por él es digo, camaradas de la Primera Centuria: Seguir adelante sin cejar jamás. Porque él soñó una España que nosotros tenemos el deber de forjar, y que vosotros, en vuestras mentes limpias y en vuestros corazones puros, sentís ya que late en las primeras palpitaciones de un Nuevo Imperio, que commueven en la más honda vuestras entrañas, mientras en el horizonte asoman radiantes, los primeros rayos del Sol Español.

Por eso ahora que se os llama de nuevo, ahora que van a empezar de nuevo las actividades de nuestras O. J. de la Bandera de Cadetes en especial, os recuerdo nuestro deber—bien que creo que falta no os hacía—porque se que sois los mismos, los de nuestra "primera hora", los que vivisteis espontáneamente, en una floración radiante de corazones que abren

Director de "El Día", don Nicolás Brondo y Roten. Operado. Después de feliz intervención, practicada por el Dr. Sampol, en la "Clínica Juaneda", se encuentra en período de franca convalecencia el Rdo. P. Francisco Oliver, filipense.

Comandancia General de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 19 SEPTIEMBRE DE 1935. EN PALMA DE MALLORCA SECRETARIA DE JUSTICIA I.—CONSEJO DE GUERRA

A las diez horas del próximo jueves día 22 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 1071 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Gabriel Llompart Ramis...

ALQUILARIA. Para despacho entresuelo o habitaciones en piso bajo y sitio céntrico. Ofertas, esta Administración.

PERDIDA. de un reloj de oro, de pulsera, en trayecto comprendido entre la estación de Cofrada y la Estación de Sóller. Se gratificará su devolución en esta Administración.

Las cosas van por buen camino, dicen de París

¿Qué hará Praga? No lo sabemos. Pero sus amigos los periódicos franceses extremistas están muy tristes

Por París hoy han pasado los reyes de Bulgaria. A París se ha extendido la huelga de la construcción de algunas regiones de Francia. En París se ha celebrado la Exposición de ese fruto atropellado que se da en los melocotoneros...

y seguir una cadena de convencimientos que nos llevará hasta la deducción final. Esta cadena empieza en Berchtesgaden. En Berchtesgaden Hitler convenció a mister Chamberlain. En Londres mister Chamberlain convenció a su ministerio. El ministerio o gobierno inglés más tarde se ganó la voluntad de Daladier y de Bonnet. Convencidos a su vez estos dos ministros, esta mañana convencieron a sus compañeros de gabinete en la sesión celebrada en el Eliseo bajo la presidencia de Lebrun.

Concentración comarcal en Sevilla

De Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Sevilla. — Ayer domingo se celebró la segunda Concentración comarcal de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Sevilla. Asistieron más de cinco mil milicianos, procedentes de los pueblos vecinos, que fueron revistados por el jefe provincial del Movimiento y por el Gobernador civil Pedro Gamero del Castillo.

hermandad de España, pues habrán desaparecido los predicadores de la desunión y de la lucha social, que incubaba el marxismo, y el capitalismo opresor: los dos enemigos de nuestra grandeza acusados reiteradamente en todos los discursos y escritos de José Antonio. Los dos enemigos están vencidos a la vez por el Nacional-sindicalismo, que acabará con todas las hipocresías y todas las debilidades de España.

Los estudios realizados y aprobados en la zona roja

Orden de Educación Nacional

Publicamos a continuación el texto íntegro de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de que ya dimos un extracto días pasados: Para resolver con carácter general el problema de los estudios realizados y aprobados en los Centros docentes de España durante el período que hayan funcionado bajo la dominación roja...

ahora para los alumnos no oficiales. 3.º Los escolares que aleguen motivo estimable podrán ser autorizados por las Jefaturas de los Servicios Nacionales respectivas para verificar la convalidación de sus exámenes en otro Centro de la misma clase que se halle en servicio normal dentro del territorio sometido al Gobierno legítimo de España.

Notas del Ejército

Curso para sargentos provisionales

Se convoca un curso para la formación de sargentos provisionales de los batallones de Trabajadores y Zapadores, que tendrá lugar en Zaragoza, dará comienzo el 5 de Octubre próximo y tendrá una duración de 25 días para que hayan de ser destinados a los batallones de Trabajadores y de 40 días para los que hayan de servir en las unidades de Zapadores. El número de plazas a cubrir será de 500, a distribuir entre los dos grupos que se señalan.

Servió en el Ejército?: Empleo (si lo tuvo): Tiempo que sirvió: Años: Meses: Días: Apellidos: Nombre: Edad: Profesión u oficio que ejerce: Servió en unidades de Zapadores?: Cuerpo: Empleo (si lo tuvo): Fue herido?: Tiene permanencia en el frente?: Cuánta?: Fecha: (Firma del interesado) Sr. Director de la Academia Militar de Zaragoza. Destinos: En Infantería, se ha conferido nuevo destino: Teniente don Jaime Oliver Puigserver, alta del Hospital de Palma. Y alférez don Mariano Viñas Pascual, que estaba en el regimiento de Carros de Combate.

Jefatura Provincial de Propaganda de Baleares

Unas mesas y unas sillas azules, esperan al lector. Camarada..... soldado..... obrero. Vértice, FE, Fotos, La Ametralladora, Flecha, Jerarquía, Te esperan para ayudar a curtir tu inteligencia en el estilo de la mano abierta. Pabellón de la Jefatura Provincial de Propaganda, P. Santa Catalina Thomás.

Miliciano rojo en Madrid

VOLUNTARIO COMO MAL MENOR. — DIEZ MIL INTERNACIONALES ENTRAN POR ATOCHA CUANDO LOS SOLDADOS DE FRANCO ESTABAN EN EL «PUENTE DE LOS FRANCÉS». — SE REPRODUCEN LAS HORAS SANGRIENTAS DE JULIO. — LOS HEROES ANONIMOS QUE SIRVEN A ESPAÑA

Un cuádruple crimen horroso y espeluznante

Voluntario Ya en mi pueblo, —me dice mi interlocutor— en el transcurso de un mes fui encarcelado y puesto en libertad varias veces; y temiendo ser asesinado en una de las razias que los rojos solían hacer contra las personas de ideología nacionalista cada vez que las tropas del Caudillo obtenían rotundos triunfos conquistando nuevos territorios o ciudades para España, no esperé a que me detuvieran de nuevo y me alisté como voluntario.

del servicio de armas, por tener menos de diez y siete años, regresando entonces a mi tierra. Matonismo y chulería Si mal la había dejado, mucho peor la encontré. El pueblo, sencillo, vivía bajo el constante terror que imponían los escudos que, pescando en río revuelto, se habían entronizado en los puestos de control y de mando.

Madrid marxista Los jefes marxistas me enviaron a Madrid, y allí formé parte de la guardia permanente que se montó en un edificio del barrio de Torrijos, Los nacionales, por aquel entonces, se hallaban en las cercanías de Toledo. En Madrid se comenzaba a sentir, la falta de subsistencias, consecuencia de las desenfundadas orgías habidas en la turbanulta, que ni siquiera tuvo presente uno de los más elementales principios naturales, cual es el instinto de conservación; y, así, esa chusma, enloquecida y ebria, asaltó y desvalijó los centros de abastecimiento sin respetar siquiera al modesto comerciante.

Los sucesos en los que la horda sedienta de sangre y venganza, sacia la sus bajos instintos, se sucedían sin que nada ni nadie pudiera impedirlos. Un hecho comencé a poco de llegar, sintomático y representativo del clima moral que aquellas gentes estuvieron y están aún obligadas a respirar. Cuatro «personajes» Fueron sus protagonistas cuatro personajes del Frente Popular: dos hermanos, apodados «Els pipes»; otro, que tenía por mote «El Vert»; y el último apodado «Quince-quilos». Estos dos últimos, pertenecientes a la FAI, eran sujetos muy peligrosos principalmente el segundo, el cual tenía a la población completamente aterrorizada. Solamente él llevó a cabo más de doscientos crímenes, algunos de ellos horripilantes, llegando en su insólito sadismo a relatar con jactancia a sus compañeros de profesión los suplicios refinados con los que torturaba a sus víctimas. Un homicidio más He aquí el hecho: Hallándose dos mujeres riñendo en una calle del pueblo y ante los desafortunados gritos que daban a causa de laspequeñas heridas que se producían al acometarse rabiosamente salieron en su defensa sus correspondientes maridos, «El Vert» y uno de «Els Pipes»; pasando de las palabras a los hechos, se entabló entre ellos una enconada y violentísima lucha asestándose «El pipa» al «Vert» varios navajazos en el vientre, a consecuencia de los cuales murió media hora después. Verdadero monstruo Parecía que el homicidio iba a quedar impune, ya que el «Pipa» estuvo en la cárcel un mes solamente, cuando, cuatro meses después, unos campesinos encontraron, en un cañaveral, el cuerpo con síntomas de putrefacción del «Pipa». El asesino demostró ser un verdadero monstruo, ya que en su ensañamiento dejó a la víctima horriblemente mutilada (por respeto al lector, no describo la macabra escena). Nadie pudo averiguar quién fue el que le dio muerte, hasta que una noche, encontrándose «Quince-quilos» y el otro «Pipa» en una taberna, éste último (sospechando ya que el presunto criminal de su hermanito lo tenía ante él), le invitó a beber varias veces, y aparentemente gran simpatía. El vino pronto produjo sus efectos y «Quince-quilos», con la desfachatada en él característica, confesó al «Pipa» que tuvo y tenía a gran satisfacción haber muerto a su hermano «El Pipa», fingiéndose estar beodo celebró, con una zafia risotada, terriblemente la declaración del asesino, y con gran saciedad y astucia se lo llevó a su casa, haciendo ambos por la calle los movimientos más grotescos. Una vez en aquella, mientras «Quince-quilos» seguía bebiendo el análisis de una botella que previamente había sacado «El pipa», aprovechó éste el momento para ir al pajar y coger una hoz, con la cual al volver al interior de la casa y encontrarle durmiendo apoyando un brazo sobre la mesa, le dió tal golpe con la hoz que le segó la cabeza. Luego, lo metió dentro de un saco y en el carro de labranza se lo llevó dos o tres kilómetros fuera de la población, echándolo a la cuneta. Un rasgo noble Ante las injusticias de los marxistas estaban comiendo con todas las personas de pensar recto y nacido.

Fué tal el derroche de bencina que se hizo que el gobierno rojo ordenó la retirada de taxis, no circulando más que los coches militares. Continuamente, salían de Madrid camiones repletos de milicianos para tratar de detener el incontestable avance de los soldados españoles, que con paso firme y seguro se acercaban a la capital de España. Diez mil internacionales Con la llegada de las tropas de Franco a las puertas de Madrid, comienza la descarada intervención franco-rusa. Diez mil internacionales, magníficamente pretrechados y con toda clase de elementos (tanques, cañones de todos los calibres, ametralladoras, etc.) entraban por la estación de Atocha, la noche que nuestras tropas victoriosas se encontraban ya en el «puente de los franceses». La villa del oso y del madroño vivió de nuevo horas sangrientas, como en los primeros días de Julio. Fusilamientos en masa, asesinatos, registros etc. La bestia roja, reptil inmundado, se arrastraba cautelosa y taimadamente para apresar y destruir a sus pobres víctimas. Héroes anónimos Mucho se podría hablar de lo que ha ocurrido y ocurre en la capital madrileña, pero la prudencia y el sarcástico deber del silencio me exigen la mayor reserva. Solamente quiero señalar la labor ingente que desarrollan muchos buenos españoles en la zona roja. Me refiero a esos héroes anónimos (en su día se les rendirá el justo y debido homenaje a que son acreedores) que aun sabiendo que la muerte los rodea constantemente por todas partes, no dudan ni un solo momento en arrostrar todos los obstáculos y peligros. En los primeros días de Diciembre pude conseguir, después de muchas peticiones y ruegos, que me eximieran

Los señores de Ginebra

A propuesta del delegado chino, acordaron ayer declarar agresor al Japón y aplicarle (?) el art. 17 del «Convenant»

Ginebra—Ayer, lunes, se reunió el Consejo permanente de la Sociedad de Naciones. A propuesta del delegado chino, se acordó aplicar el artículo 17 del Convenant. Ello involucra el declarar como país agresor, declaración que se

será inmediatamente comunicada. (Caso de que el Japón conteste que está dispuesto a cesar en la supuesta agresión, serían aplicadas a la China las sanciones establecidas en el artículo 16 del Pacto ginebrino.

Pilar Primo de Rivera

Presidió en Málaga, la clausura del curso de jefes provinciales de la Escuela de jerarquías femeninas

Málaga—Bajo la presidencia de la Jefe Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera y con asistencia de las autoridades y jerarquías, se celebró la clausura del curso de jefes provinciales de la Escuela de Jerarquías Femeninas.

Las cursillistas prestaron juramento y Pilar Primo de Rivera les dirigió unas palabras recordándoles la misión que se les ha encomendado. El acto terminó entonándose el «Cara al Sol» y el himno Nacional.

Hermandad hispano-marroquí

Han llegado a Málaga 22 flechas y cadetes de la Escuela de Larache, siendo recibidos por las Autoridades y agasajados

Málaga—A las 4 de la tarde llegaron en autobús, procedentes de Granada, 22 flechas y cadetes árabes de la Escuela de Larache, siendo recibidos por las autoridades y organizaciones del Movimiento. Los flechas visitaron la industria textil de Málaga y la escuela de Flechas Navales en donde participaron en ejercicios diversos. Después de ojeado con un té, estuvieron en el Palacio Arabe de la Alcazaba y en los comedores de «Auxilio Social».

Hoy emprendieron el viaje de regreso hacia Marruecos por Algeciras.

Un millón de libras oro

Ha pasado por Cerbere, rumbo a París, para pagar mercancías mandadas del Extranjero a Barcelona durante el pasado agosto

LOS INGLESES ABANDONAN LA ZONA ROJA

Londres—El «Daily Telegraph» publica una información recibida de Cerbere, dando cuenta del paso de un tren procedente de Barcelona, con destino a París, que transportaba un millón de libras esterlinas en oro y plata, destinadas al pago de mercancías mandadas del extranjero durante el mes de Agosto al gobierno de Barcelona.

París—Llegó a Marsella un destructor inglés que recogió en Barcelona 17 inmensos que abandonan la zona roja por que la vida es allí imposible.

Visitas de diplomáticos

El general Jordana recibió al Embajador de Portugal y Serrano Suárez fue visitado por Yanguas Messia

Burgos—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana, recibió la visita del Embajador de Portugal, don Pedro Teotónio Pereira, con el que confirió reunión. También fue visitado por el Director del Seminario español de Roma.

Burgos—El Secretario General del Movimiento camarada Fernández Cuesta fue cumplimentado por el Embajador de la España nacional cerca de la Santa Sede, señor Yanguas Messia.

13 árabes muertos

En Palestina, en un choque entre activistas y la policía británica

LAS FUERZAS INGLESAS, REFORZADAS

Jerusalén.—Ayer se registró un violento encuentro entre los activistas árabes y la policía británica resultando 13 árabes muertos. Jerusalén.— Con motivo del des

estado actual de la situación, las autoridades británicas han enviado a Palestina, para reforzar los contingentes armados allí existentes, tres batallones de Infantería y dos de caballería.

CARTELERA CINE-MATOGRAFICA

Para hoy y mañana RIALTO. — A las 3:30: Compañeros de viaje, por Edmund Lowe y Clare Trevor, y «Diablos del Aire», por James Cagney y Pat O'Brien. MODERNO. — A las 3:30: «Un hombre de corazón», por Gustavo Froelich y «Los últimos días de Pompeya» por Presten Foster y Dorothy Wilson. BORN. — A las 3:30: «Mamá se casa», por Lily Dagover. LIRICO. — A las 3: «Déjame quererte» por Willy Fritz, y «Un americano en Berlín».

DESEO ALQUILAR

casa amueblada o sin muebles, con garage, alrededores Palma y cerca tranvía u' autobuses. Ofertas a E. P. Centro Anuncios, P. Sta. Eufemia, 10. CALLOS Use Callicida Sport. El mejor y más económico 15 céntimos porche. La Novedad del Año! Será el «Tinte - Kairol» contra las Canas, 100 x 100 superior a sus similares. — Frasco 6 ptas., timbres aparte. — Venta al por mayor: Perfumería Kairol. — Pasaje Maneco, 7 y 9. — Palma.

PERDIDA

Se ha extraviado, hace ya días, un impermeable de brillantes en forma de lacto, desde la calle de San Cayetano hasta la iglesia de San Nicolás. Para informes, C. de San Cayetano número 1. INGLES PRACTICO domicilio. en breve tiempo, sin gramática. — Escribir: M. Aguiló: calle Son Campos, 60. JOVEN con pocas pretensiones conocimiento francés, contabilidad y mecanografía desea colocación. Informes: Barracar, 6. —Manacor

Banco de España

Palma de Mallorca

Se ruega a los señores accionistas que tengan su residencia en esta plaza o en localidades comprendidas dentro de esta demarcación, se sirvan participar por carta a la Secretaría de esta Sucursal el número de acciones del Banco de España de que son propietarios; si tienen o no en su poder el extracto de inscripción correspondiente, así como también las señas de sus domicilios para la notificación de los acuerdos que el Banco adopte y puedan interesarles en su calidad de tales accionistas. Palma, 20 septiembre 1938, III T. El Secretario. B. Bestard

PAPEL

en bobinitas para máquinas de sumar, prevénase por una temporada. Casa MALONDRA: 78. Jaime II.

PENALES

Documentos y asuntos en Ministerios tramita por AVION GESTORUM NACIONAL Apartado 3-7. VITORIA

# El problema sudético entra en su segunda fase, que llegará a su punto culminante en el plazo de 24 o 48 horas

Las impresiones son francamente optimistas respecto de la solución definitiva del magno problema

«L'Osservatore Romano» publica el texto de un discurso de S. S. el Papa ante un grupo de peregrinos franceses, en el que el Padre Santo hizo votos por el logro total de la paz del mundo

## Actividad diplomática en Londres

Se prevé la reunión del Parlamento británico para el día 27

### SE ESPERA CON OPTIMISMO EL DESARROLLO DE LOS ACONTECIMIENTOS

Londres. — Durante todo el día de ayer, lunes, hubo gran actividad en el Foreign Office.

Se trabajó activamente y hubo numerosas conferencias y gestiones encaminadas al acoplamiento del plan anglo francés encaminado a dar solución al problema checoslovaco.

La impresión es muy favorable por lo que a la suerte de dicho plan se refiere.

El problema sudético entra en su segunda fase, que llegará a su punto culminante, decisivo casi, en el plazo de 24 o 48 horas. Y, en el momento actual, no se oculta el optimismo con que se espera el desarrollo de los acontecimientos.

### El embajador de EE. UU. visita a Chamberlain

Y LUEGO ENTERA A ROOSEVELT DE LAS CONVERSACIONES DEL DOMINGO

Londres. — El embajador de los Estados Unidos visitó ayer, lunes, a Mr. Chamberlain.

Este día cuenta al diplomático norteamericano de las conversaciones sostenidas el domingo con los ministros franceses Daladier y Bonnet.

El Embajador norteamericano dió inmediatamente cuenta a Roosevelt de la información que el "premier" británico le acababa de facilitar.

### Las oposiciones británicas

CHAMBERLAIN LAS ENTERA DE LAS DECISIONES FRANCO-INGLESA

Londres. — Ayer, lunes, a las 6 de la tarde, el jefe del Gobierno, Chamberlain, recibió la visita del jefe de la oposición laborista, Atlee.

También visitó al "premier" el jefe de la oposición liberal.

Chamberlain les enteró de las decisiones franco-inglesas.

## Se reúnen los Gobiernos inglés y francés

Tanto en Londres como en París no facilitaron nota de los acuerdos adoptados, diciéndose que éstos serían dados a conocer después de la entrevista de Godesberg

### LA IMPRESION ES FRANCAMENTE OPTIMISTA

En Londres

Londres. — En la mañana de ayer lunes, bajo la presidencia de Mr. Chamberlain, reunióse, en pleno, el Gabinete inglés.

La expectación con que la reunión era esperada por la opinión es muy grande, ya que en ella — como se hizo —, el "premier" debía dar cuenta, junto con Halifax, del resultado definitivo de las conversaciones y cambios de impresiones tenidos con los ministros franceses en Downing Street.

Si bien no se facilitó nota alguna de la reunión, se sabe que en ella fué aprobado unánimemente el plan franco-británico referente a la cuestión checoslovaca, plan que Chamberlain llevará a Godesberg para, con Hitler, acabar de perfilarlo y ponerlo en un todo de acuerdo con lo que se acordó en la primera conversación en Berchtesgaden habida, a fines de la pasada semana.

Después de la reunión, los Ministros británicos, si bien mostrábase reservadísimo, no disimulaban su

### Reunión en el Foreign Office

ESTUDIANDO LOS ULTIMOS ACONTECIMIENTOS

Londres. — En el Foreign Office se reunieron anoche Chamberlain, Halifax y el jefe del partido conservador, Churchill.

Fueron estudiados detenidamente los últimos acontecimientos, así como el plan anglo-británico referente al pleito checoslovaco.

### Visitas a Lord Halifax

DE LOS EMBAJADORES DE ITALIA Y FRANCIA EN LONDRES

Londres. — El embajador de Italia en esta capital, Conde Grandi, estuvo ayer, lunes, por la noche en el Foreign Office, entrevistándose con Lord Halifax.

También recibió éste al embajador de Francia.

El representante de la República francesa sostuvo también, en el Foreign Office, una conferencia con el Secretario permanente de Estado en el departamento de Asuntos Exteriores.

### El próximo día 27, reunión del Parlamento británico

CHAMBERLAIN Y HALIFAX DARAN CUENTA DE LOS ULTIMOS ACONTECIMIENTOS INTERNACIONALES

Londres. — En las círculos gubernamentales bien informados se prevé que el Parlamento británico se reunirá probablemente, el próximo martes, día 27.

Se cree que el mismo día se reunirá la Cámara de los Lores.

Ambas Cámaras escucharán la información de los últimos acontecimientos internacionales (viaje de Chamberlain a Alemania, visita a Londres de los ministros franceses, etc.) que les ofrecerán el Presidente del Consejo y Lord Halifax.

En París

París. — Casi al mismo tiempo que el Gabinete británico estaba reunido, lo estaba también, en esta capital, el francés.

Para presidir la importante reunión a primeras horas de la mañana llegó procedente del Castillo de Rambouillet, donde veranea, el Presidente de la República.

Este, con los demás Ministros, escuchó la explicación que, de su viaje a Londres, hicieron Daladier y Bonnet, relatando las conversaciones tenidas para llegar a la confección del plan franco-británico.

Tampoco se facilitó nota alguna de la reunión, limitándose los ministros, a la salida, como sus colegas ingleses, un mutismo optimista.

Daladier dijo que los acuerdos adoptados no se harían públicos hasta después de la entrevista de Chamberlain con el Führer.

Terminada la reunión, M. Lebrun regresó a su residencia veraniega.

## Optimismo

Las impresiones de hoy sobre la situación internacional son francamente optimistas.

Dos hechos trascendentales se registraron el domingo: el discurso del Duce, exponiendo claramente dónde estaba la solución del problema de Checoslovaquia, el "Estado mosaico número 2", y la reunión de los Ministros ingleses y franceses en Londres, en que se llegó a una conclusión unánime.

No se conocen exactamente los acuerdos de Londres, ya notificados mancomunadamente a Praga. Lo cierto es que estos acuerdos, aun disgustando a Checoslovaquia, conducen a la paz de Europa, que indudablemente se irá consolidando, después de solucionado el arduo problema sudético.

El Estado perturbador de Europa,

la Rusia soviética, ha estado ausente de las conversaciones de estos días, y ello ha facilitado que los asuntos internacionales encontraran su cauce normal para la solución, que van alcanzando los hombres de Estado de buena voluntad.

La política realista de Chamberlain acaba de obtener, con el acuerdo de Londres, una gran victoria, como señalaba anoche Radio Nacional. Pero este éxito ha tenido que ser conseguido a espaldas de la Sociedad de Naciones, mediante acuerdos bilaterales de la única manera que los conductores de pueblos y líderes de la paz, el Duce y el Führer, venían pronosticando se podía lograr ésta.

Espere, y confíame en su éxito, la conferencia de mañana entre Chamberlain e Hitler que se celebrará en Godesberg.

## Un discurso del Papa

En favor de la paz total del mundo

Roma. — «L'Osservatore Romano» publica el texto del discurso pronunciado por S. S. el Papa ante un grupo de peregrinos franceses. El Padre Santo hizo votos por el logro total de la paz del mundo.

## Mientras se esfuma la nube guerrera

En Londres, el Consejo Nacional del Partido Laborista mostróse, por gran mayoría, de acuerdo con los trabajos de Chamberlain. — Negrin conferenció en Ginebra con Litvinof, mientras el delegado rojo hablaba por los codos ante la Sociedad de Naciones

### GODESBERG RECIBIRA MAÑANA AL «PREMIER» BRITANICO

Han terminado las conversaciones entre los ministros franceses Daladier y Bonnet y los ingleses, conversaciones y reuniones que han tenido por objeto salvar la causa de la paz, que empezaba a verse comprometida seriamente por la hoguera, que en centro Europa, había logrado encender la URSS.

Apenas han terminado las conversaciones de Londres y ya por todas partes empieza a respirarse hondo y tranquilo, a la vista de un ambiente que no hace mucho se encontraba enrarecido y que de repente, ante el gesto del gran hombre de Estado que se llama Chamberlain, parece volver a la normalidad.

La nebulosa de la guerra empieza a disiparse y la aurora de la paz comienza a brillar esplendorosa.

En Inglaterra, después de la marcha de los ministros franceses, ha celebrado reunión el Consejo Nacional del Partido Laborista para examinar los trabajos llevados a cabo por Chamberlain; y, después de larga discusión, en la que han tomado parte varios oradores, se ha sacado en limpio que algunos eran de la opinión contraria a Chamberlain, pero, escuchados todos, se ha comprendido que la inmensa mayoría estaba de acuerdo con las decisiones del "premier" británico.

En Francia se ha celebrado consejo de ministros en el Eliseo a las 10'30 h., o sea exactamente una hora después de

la llegada de Daladier y Bonnet a la "ville lumière".

En Praga el ambiente continúa turbio. El presidente del Consejo checo si que haciendo llamamientos por radio, diciendo que cumple con su deber y que no está dispuesto a aceptar ningún plan que no se le haya consultado previamente.

Creemos que después de los acuerdos de Londres y París, no tendrá más remedio que inclinarse a la cabeza.

Nadie quiere meterse en una guerra; y estos días ha podido ser comprobada esta verdad.

\*\*\*

Por último, una noticia de Ginebra: el Doctor Negrin, el amo del "gobierno" de Barcelona, se ha entrevistado con Litvinof, mientras el delegado rojo en la Sociedad de las Naciones hablaba por los codos y, más que de España, se ocupaba de Checoslovaquia.

Ginebra a nadie importa y no logra entorpecer la buena marcha de los acontecimientos. Chamberlain sigue su camino recto y seguro, y según informaciones que merecen todo crédito, ya tiene decidido su viaje a Godesberg para mañana miércoles.

En el mecateo de las orillas del Rin se esperó; y ya los hoteles están abarrotados, habiendo llegado gran cantidad de reporteros de todo el mundo.

La próxima entrevista Chamberlain Hitler será un acontecimiento político trascendental.

## Nerviosismo en Checoslovaquia

Se comunican a Benes las decisiones de Londres. — Reunión del Consejo de Ministros EL JEFE DEL GOBIERNO, HODZA, SE DIRIGE, POR RADIO, AL PUEBLO

Praga. — Reina el máximo nerviosismo en todo el territorio de Checoslovaquia, principalmente en esta capital. En la región de los Sudetes donde habita la minoría alemana, impera el caos, pues la autoridad de Praga no llega a aquellos territorios, donde los vejámenes a los sudéticos han hecho reaccionar a éstos que se refugian en las poblaciones inmediatas a la frontera alemana para alistarse en las milicias que rápidamente organiza Henlein.

Los Embajadores de Inglaterra y Francia visitaron ayer, juntos, al Presidente Benes, haciéndole entrega de un memorándum conteniendo los acuerdos tomados el domingo en Londres y ratificados ayer por los Gobiernos inglés y francés.

Benes llamó enseguida al jefe del Gobierno, Hodza. Y, poco después, se reunió el Consejo de Ministros, que presidió excepcionalmente el Presidente de la República, ya que éste, de ordinario, no interviene en las deliberaciones del Gabinete.

No se conocen los acuerdos adoptados por el Consejo de Ministros. Tal vez no se tomarán aún y se espere, para hacerlo, celebrar esta mañana una nueva reunión.

Desde luego, el memorándum de Inglaterra y Francia se estima como un ultimátum: en el plazo de 24 horas, que expira este medio día, ha de contestar el Gobierno checo respecto a si acepta o no los acuerdos de Londres. La aceptación de estos acuerdos involucra la pérdida, sin lucha, para Checoslovaquia, del territorio sudético donde el 85 por 100 de los habitantes son alemanes, y el plebiscito para el resto de la región de los Sudetes. La negativa a aceptar los acuerdos de Londres represen-

ta la guerra: la invasión de los Sudetes por los propios sudéticos, que se están organizando militarmente en las poblaciones fronterizas y que seguramente contarán con el apoyo franco y decidido de Alemania.

Hodza habló por radio, después de la reunión del Consejo. Se dirigió al pueblo, dándole cuenta de que los Gobiernos de Francia e Inglaterra han terminado sus conversaciones de Londres con un acuerdo unánime. "Recibid — dijo — la información con calma".

Y añadió: "El Presidente de la República, el Gobierno y los representantes del pueblo siguen en su puesto y están en constante contacto con los países amigos". Y dijo luego que todos ellos — Presidente, Gobierno, representantes del pueblo — están estudiando los acuerdos de Londres, a fin de mejor recibir "lo que convenga al bien y a la dignidad de Checoslovaquia".

Ultimas impresiones: se cree que el Gobierno checo acabará por inclinarse ante las decisiones de Londres.

Se reúne el partido popular

Praga. — Se reunieron ayer, lunes, los diputados del partido popular checo en una reunión.

Terminada la reunión, se facilitó una nota, que contiene una importante declaración.

En ella se dice que el partido está excelentemente dispuesto para llegar al arreglo de la cuestión sudética, pero "no queremos — son sus palabras — solución alguna que no sea por medidas pacíficas. Con ello, se conservará la posición de Checoslovaquia".

## Mañana, la segunda entrevista entre Chamberlain e Hitler

Mañana, miércoles — ha trido que aplazarse un día para dar tiempo a recibirse al contestación de Checoslovaquia sobre los acuerdos de Londres —, se celebrará la anunciada segunda entrevista entre el "Premier" británico, Neville Chamberlain, y el Führer-Conciller de Alemania, Adolf Hitler.

La conferencia se celebrará en el histórico castillo de la ciudad de Godesberg, inmediata al Rhin.

El castillo ha sido objeto de cuidadoso arreglo. Tal vez almorcen en

él los dos grandes estadistas, antes de la conferencia.

Hitler irá a Godesberg en avión, desde Berchtesgaden; Chamberlain, desde Londres. Llegará primero el Führer, que recibirá al "Premier" británico a la entrada del castillo.

El aeropuerto más próximo a Godesberg es el de Colonia.

Todo está dispuesto para el viaje y para la entrevista.

La expectación es enorme en el mundo entero.

## ¿Dimitirá Benes o el Gobierno checo?

La dimisión es prevista como inminente en la capital checa. — Los círculos izquierdistas de Francia se muestran furiosos, mientras Moscú continúa sus turbias maniobras para provocar una catástrofe

### QUIERE REPRODUCIR LO DE ESPAÑA EN CHECOSLOVAQUIA

Praga. — En los círculos políticos de Praga se prevé la caída del Gobierno y la designación de otro que se apoye en otra base política, a fin de que pueda llevar a cabo las negociaciones para la realización del nuevo plan.

También hay que hacer resaltar que los círculos izquierdistas se muestran furiosos, sobre todo contra Francia y continúan excitando al gobierno que no ceda.

Berlín. — A primeras horas de la madrugada de hoy, "Radio Berlín" ha dicho:

En Praga, corren rumores sobre la dimisión de Benes o del Gobierno en pleno, al mismo tiempo que otros dicen que Benes y Hodza están dispuestos a la resistencia, aun contra el acuerdo tomado por Francia e Inglaterra.

Moscú continúa esperando poder aprovechar los preparativos que ha tomado el Gobierno para provocar una catástrofe en el territorio alemán de los sudetes por medio de miles de asesinatos, destrucción de fábricas y prensas, aprovechando después el pánico producido para reproducir lo de España.

## El Duce, en Trieste

Trieste. — A primeras horas del atardecer y en la plaza de la Unidad, que se hallaba iluminada de modo fantástico, y donde se habían congregado fuerzas del ejército y de la milicia fascista de Venecia, el Duce ha asistido a una imponente manifestación de carácter militar.

La ceremonia ha dado comienzo con la entrega, por parte de Mussolini, de

los estandartes a un nuevo batallón de las milicias de la frontera.

A continuación se efectuó el juramento solemne, cantándose a continuación un himno guerrero.

Seguidamente el Duce ha hecho entrega de condecoraciones a varios oficiales y milicianos que se han destacado en actos de alto valor militar.



Huyendo de la violencia de los checos, miles de sudéticos pasan la frontera alemana. Esta fotografía ha sido obtenida en la estación alemana de Planen.

Cultivarás tu belleza, tu inteligencia, tu feminidad, leyendo "Y", revista de la mujer Nacional Sindicalista.